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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 
Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 20 febbraio 2023 

Estratto del verbale di Consiglio del 20 febbraio 2023, n.16 mandato 2022-2026 
 
Sono presenti, all’avvio dei lavori: 

Pr. Nome Cognome Carica 

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE  

2 Antonio Ardolino TESORIERE 

3 Enrico Erra CONSIGLIERE 

4 Sabatino Cuomo CONSIGLIERE 

5 Daniela Sagarese CONSIGLIERE 

6 Alessandro Pone CONSIGLIERE 

7 Cosma Baio CONSIGLIERE 

8 Luca Del Pizzo CONSIGLIERE (consigliere giovane che verbalizza) 

9 Michele Milo CONSIGLIERE 

 
Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 17/02/2023 prot. 719, discute i punti all’O.d.G., adottando le 
deliberazioni di cui al presente verbale. 
 
1. VARIAZIONI ALL’ALBO ORDINE E ALBI SPECIALI 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni/Nulla osta per trasferimenti/Cancellazioni)  
Non sono presenti variazioni all’albo da approvare. 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno ai sensi della Legge 818/84. 
Non sono presenti variazioni all’albo da approvare. 
 
2. RATIFICA SPESE 
Il Consiglio, sentita la relazione del Tesoriere, delibera come segue: 

a) Non c’è nota spesa da approvare. 
Entra il Consigliere Rossella Del Regno, Consigliere Segretario effettivo, che prosegue la verbalizzazione della seduta. 

Firma 
Il Consigliere Segretario f.f.  

        Ing. Luca Del Pizzo 
b) In relazione alla nota Confindustria pervenuta in data 08/02/2023 prot. 551, il Tesoriere prende in carico la 

verifica della stessa. Si decide, quindi, di rinviare al prossimo Consiglio. 
RECUPERO QUOTE ANNULI DI ISCRIZIONI - MOROSI 
Letta la relazione istruttoria pervenuta per iscritto da parte del Vice Presidente Nappi, è stata acquisita la situazione 
morosità interessati dalla proclamazione a Senatori/Senatori emeriti. Su proposta del Presidente, il Consiglio decide di 
inviare una nota ai predetti iscritti recanti notizia sia della imminente cerimonia di proclamazione a Senatori dell’Ordine, 
sia della necessità di provvedere a sanare la situazione di morosità. 
 
3. PROCEDIMENTI PER RILASCIO PARERI CONGRUITA’ – NOMINA RUP/COMISSIONE – AGGIORNAMENTI SULLE 
PRATICHE IN CORSO 
La richiesta di integrazione dei pareri di congruità nn. 11 e 12/2022 sono ancora rimaste inevase. Nelle more il 
procedimento risulta sospeso. 
 
4. FORMAZIONE CONTINUA - PROPOSTE/AGGIORNAMENTO FORMAZIONE ANNO 2023 – ASSEGNAZIONE DEI CFP – 
CONCESSIONE ESONERI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue:  
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a) Approva l’aggiornamento del Catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti dalle Commissioni e dai 
Consiglieri Referenti per la FCP relativa all’anno in corso/2023 come da tabelle sinottiche relative agli eventi 
programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data odierna. Le tabelle, per comodità di 
consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati 
al verbale della seduta consiliare odierna. 

Il Consigliere Sagarese illustra la proposta elaborata di corso base per RSPP mod. C della durata di 24 ore sintetizzata 
nella scheda allegata (Allegato n.1 odg4). Il corso si terrà in FAD sincrona, periodo: aprile/maggio 2023. La proposta è 
stata realizzata di concerto con il Consigliere Baio. Il Consigliere Pone illustra la proposta di corso di abilitazione alla 
professione di Tecnico Competente in Acustica ai sensi del D.Lgs. 42/2017 della durata di 180 ore sintetizzate nella 
scheda allegata (Allegato n.2 odg4). Il corso si terrà in modalità mista (FAD sincrona e lezioni frontali in aula), periodo: 
aprile-settembre 2023. Il Consiglio approva e delibera di pubblicare avvisi sul sito di attivazione corsi corredati da 
calendario e programmi. Il Consiglio delibera di approvare il calendario del corso base per Coordinatori della Sicurezza 
(120 ore) che sarà pubblicato sul sito istituzionale (Allegato n.3 odg4). 
 
5. PATROCINI MORALI – PROPOSTE CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente e dei Consiglieri referenti, delibera come segue: 

a) Approva la concessione del patrocinio morale e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli eventi di seguito 
riportati: 

Prot. Proponente Tipo evento Titolo 

1)  624/2023 Comune di Casalbuono Pubblicazione lavoro di 
ricerca 

Storia del Comune di Casalbuono 
(da definire) 

2) 601/2023 AISI Convegno 10° convegno Storia dell’Ingegneria – 
VI International Conference on History of Engineering 

 
6. COMMISSIONE DELL’ORDINE 
Considerata la disponibilità di colleghi, più volte manifestata per le vie brevi per avviare le attività delle Commissioni, il 
Consiglio decide preliminarmente di nominare i Coordinatori delle stesse in funzione delle suddette disponibilità ovvero 
di profilo/esperienza di iscritti alle Commissioni. 
Le Commissioni potranno così avviare i lavori come previsto dal regolamento. Le sedute potranno essere verbalizzate, 
nelle more della nomina, dal componente giovane.  
Dopo ampie discussioni il Consiglio procede alla nomina dei Coordinatori relativi alla prime quattro giornate di 
insediamento delle Commissioni (Allegato n.1 odg6). 
 
7. SEGNALAZIONE NOMINATIVI 
Il Consiglio procede, ai sensi del vigente regolamento, a: 

b) Segnalare la rosa + la terna dei seguenti ingg. colleghi che hanno inoltrato la manifestazione di interesse 
dichiarando il possesso dei requisiti e quanto altro previsto nell’avviso pubblicato: 

Prot. richiesta Richiedente Oggetto 

590/2023  
591/2023 

Comune di Cava de’ 
Tirreni 

Richiesta rosa nominativi per la nomina Presidente di Commissione di gara per affidamento 
lavori di riqualificazione piazza San Francesco e realizzazione parcheggio interrato 

Il Consiglio delibera di inviare l’elenco dei nominativi di colleghi che hanno dichiarato di possedere requisiti di cui 
all’avviso di manifestazione di interesse pubblicato sul sito istituzionale. 
 
8. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
8.1) Il Presidente comunica che in virtù della convocazione dell’assemblea dei Presidenti, che si terrà a Roma i 
prossimi 24 e 25 febbraio p.v. con o.d.g. “Elezioni per il rinnovo del CPAP”, sono intercorsi incontri a distanza in ambito 
Trisud (Campania, Basilicata, Puglia) nei giorni 11 e 18 febbraio u.s. per discutere sull’argomento al fine di proporre una 
candidatura unica e condivisa per il comitato di presidente dell’AP. A tal uopo sono in corso consultazioni con le altre 
aree territoriali per esprimere un tentativo che porti ad un numero di candidature condivise in ambito nazionale e, 
pertanto, pari al numero delle cariche da ricoprire. 

http://www.ordineingsa.it/
mailto:segreteria@ordineingsa.it


 

 

ORDINE DEGLI 
INGEGNERI 

DELLA PROVINCIA 
DI SALERNO 

 

84123 Salerno – Corso V. Emanuele Trav. S. Marano, 15 
Telefono 089 224955 PBX – Fax 089 241988 

Sito internet: www.ordineingsa.it 
e-mail: segreteria@ordineingsa.it 

Codice fiscale 80021910650 

8.2) Il Presidente informa il Consiglio che è pervenuta dal CNI la convocazione del Network Giovani Ingegneri che si 
terrà il 3 marzo p.v. a Roma. Il Consiglio prende atto della convocazione del CNI prot. U-nd/825/2023 del 26/01/2023 e 
approva la partecipazione del Consigliere giovane dell’Ordine, ing. Maria Francesca Veneri, e, in considerazione della 
presenza in Consiglio del Consigliere Milo, che ha ricoperto, in passato, la stessa delega, si concede la possibilità di 
partecipare accompagnando la collega Veneri. 
8.3) Il Presidente dà notizia che in data 08/02 u.s. ha partecipato ad un incontro istituzionale presso la sede 
dell’Ordine il Presidente della Provincia, Franco Alfieri, per rinnovare l’intesa istituzionale e la dichiarazione comune di 
intenti che hanno trovato immediata attuazione con l’approvazione degli eventi formativi/divulgativi approvati nella 
seduta odierna. 
8.4) Il Presidente concede parola al Segretario che relaziona sui seguenti argomenti: 

1. domicilio digitale iscritti - sintesi stato dell’arte 
2. determinazione del fondo risorse decentrate anno 2023 - sintesi stato dell’arte 
3. sostituzione terminale rilevazione presenze dipendenti e acquisto software 
4. ferie dipendente Pagano 

Circa il primo argomento, domicilio digitale iscritti - sintesi stato dell’arte, il Consiglio, udita la relazione del Segretario, 
prende atto che sono stati aggiornati gli elenchi di INESITATE/COMPIUTA GIACENZA, IRREPERIBILI, INADEMPIENTI e 
delibera di effettuare un’ultima riunione decisoria alla presenza dell’ing. Mario Ricciardi, già Segretario, per procedere 
ai definitivi adempimenti. 
Circa il secondo argomento, determinazione del fondo risorse decentrate anno 2023 - sintesi stato dell’arte, il Consiglio, 
udita la relazione del Segretario, demanda agli esiti di una riunione dedicata da tenersi con l’avv. De Felice da parte del 
Comitato di Presidenza e con la partecipazione dell’ing. Mario Ricciardi, già Segretario nella precedente consiliatura. La 
riunione è stata fissata per il giorno mercoledì 22/02 p.v. alle 17:00 previa disponibilità dell’avv. De Felice. L’occasione 
è utile anche per definire le attività di consulenza pregressa, espletate dall’avv. De Felice, per il mandato precedente. 
Circa il terzo argomento, sostituzione terminale rilevazione presenze dipendenti e acquisto software, il Segretario illustra 
l’attuale sistema di rilevamento delle presenze del personale dell’Ordine e il correlato iter di trasmissione dei dati al 
consulente del lavoro e le implementazioni necessarie al fine di adeguarlo agli standard previsti. 
In alternativa, è possibile procedere all’installazione di un terminale per la rilevazione presenze di nuova generazione 
compatibile con l’impianto della sede che, in uno all’acquisto della suite e del software garantisce la piena funzionalità 
del sistema. Il Consiglio, preso atto che il consulente del lavoro è già in possesso della suite Zucchetti, delibera di 
acquistare il nuovo sistema hardware e richiedere quale servizio al consulente l’utilizzo del sistema cloud con n.3 
credenziali di accesso (una per ciascuna carica istituzionale) per procedere in autonomia alla gestione dei dati e al 
processo di validazione delle timbrature secondo le procedure aziendali per poi trasferire al consulente il file presenze 
validato per la conseguente elaborazione delle buste paga. 
Circa il quarto punto, ferie dipendente Pagano, il Segretario rappresenta al Consiglio che la dipendente, sig.ra Tiziana 
Pagano, in controdeduzione ai prospetti predisposti dal consulente del lavoro, dott. Aufiero, lamenta di dover godere 
un numero maggiore di giorni di ferie. Nel corso di riunioni tenute sin dall’insediamento del nuovo Consiglio tra il 
Comitato di Presidenza, il dott. Aufiero e la dipendente Pagano, il dott. Aufiero ha sempre confermato la validità dei 
dati forniti. È auspicabile che al fine di dirimere in via definitiva l’argomento, si tenga una conclusiva riunione chiedendo 
tanto al consulente dott. Aufiero che alla sig.ra Pagano di documentare ufficialmente le condizioni contrapposte a 
seguito delle quali il Consigliere Segretario proporrà al Consiglio la decisione finale (Allegato n.1 odg8). 
 

Del che è verbale  
Letto, confermato e sottoscritto 

 
                            Il SEGRETARIO              IL PRESIDENTE 
                   Ing. Rossella Del Regno                     Ing. Raffaele Tarateta 
 
È parte integrante e sostanziale del presente verbale di Consiglio il fascicolo degli allegati nel medesimo richiamati ed 
inserito nell’apposito raccoglitore, ai quali si fa espresso rinvio. 
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